
În data de 19 octombrie 2007 şi-a deschis oficial porţile Centrul de 
Voluntariat Bucureşti (CVB), în prezenţa Dlui Prefect Cătălin 
Deaconescu, care a devenit primul voluntar care a semnat un contract 
de voluntariat cu centrul.

 

Lansarea CVB a fost primită cu 
entuziasm de către cei prezenţi, care 
şi-au oferit sprijinul pentru colaborare 
în viitor şi disponibilitatea de a deveni 

voluntari. Centrul de Voluntariat 
Bucureşti şi-a prezentat serviciile şi 

acţiunile pe care le va dezvolta 
pentru crearea unei reţele de 
organizaţii şi instituţii active în 

comunitatea bucureşteană şi pentru 
îmbunătăţirea percepţiei cu privire la voluntari şi 
voluntariat în rândul autorităţilor şi companiilor din Bucureşti. Dintre 
acestea, cele mai importante sunt serviciile de recrutare, instruire şi 

recomandare de voluntari, instruirea şi consultanţa pentru 
profesionalizarea modului de lucru cu voluntarii, organizarea de 
evenimente de recunoaştere a voluntariatului şi realizarea de 
programe de voluntariat în parteneriat, în vederea dezvoltării 

comunităţii locale. CVB este un program iniţiat şi susţinut de Pro 
Vobis - Centrul Naţional de Voluntariat şi face parte din 

Reţeaua Naţională a Centrelor de Voluntariat din România. 

“Vă spun sincer, îmi lipseşte activitatea de voluntariat. Când aveam 18-
19 ani şi eu eram voluntar. Cât priveşte centrul de aici, îl aşteptam, era 

necesar!” (Cătălin Deaconescu)

Evenimente Pro Vobis: Din activităţile echipei Pro Vobis:

! Inaugurarea Centrului de Voluntariat Bucureşti ! Vizită de studiu în Olanda 

! Lansarea Campaniei Naţionale de Promovare a Voluntariatului ! Team-building Pro Vobis 

! Conferinţa Naţională “Voluntariatul: Dincolo de concept” ! Un nou membru în echipa Pro Vobis

În  noiembrie 2007, la Cluj-Napoca, Pro Vobis 
a lansat oficial campania naţională pentru 
promovarea voluntariatului “E timpul să fim 
altfel!". Această campanie este rezultatul 
nevoii unui efort concertat pe plan naţional 
de a clarifica şi creşte vizibilitatea conceptului 
de voluntariat, a statutului voluntarului şi a 
importanţei voluntariatului pentru o societate 
în plină dezvoltare. Campania se va 
materializa într-o suită de acţiuni de 
promovare pe diverse canale mediatice, atât 
la nivel naţional cât şi local, precum şi diverse 
sesiuni de informare şi acţiuni de voluntariat 
în diferite locaţii. Prin acestea, Pro Vobis îşi 
propune să se adreseze unui public ţintă mult 
mai larg decât segmentul care este în mod 
tradiţional asociat cu voluntariatul - tinerii. 
Campania demarează sub însemnele 
sloganului campaniei - "E timpul să fim altfel! 
Faptele nobile nu sunt pe bani." - care 
îndeamnă la o schimbare de mentalitate de la 
cursul materialismului care ne pândeşte. 
Campania se derulează în perioada noiembrie 
2007-aprilie 2008, în toată ţara. Vă invitam să 
ne fiţi alaturi în aceste momente şi să facem 
împreună încă un pas către o mişcare de 
voluntariat mai stabilă şi mai puternică în 
România!

Pro Vobis la 15 ani de existenţă!
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Ediţia din 2007 a Conferinţei Naţionale cu privire 
la Voluntariat s-a desfăsurat la Cluj-Napoca în 
noiembrie, beneficiind de participarea a 66 de 
reprezentanţi ai centrelor de voluntariat şi 
organizaţiilor neguvernamentale care lucrează 
cu voluntari, dar şi ai unor instituţii publice 
centrale sau locale şi ai unor instituţii de 
învăţământ. Conferinţa a avut un program 
variat, care a permis abordarea temei din acest 
an „Voluntariatul – Dincolo de concept” din 
perspective diferite. Participanţii au discutat 
despre voluntariat şi capital social, voluntariat şi 
responsabilitate socială şi voluntariat şi 
dezvoltare comunitară şi diversitate cu specialişti 
în domeniu, abordând atât dimensiunile 
teoretice, cât şi pe cele practice ale conceptelor 
discutate. Sesiunea deschisă din ultima zi a 
conferinţei a oferit posibilitatea participanţilor de 
a oferi sugestii concrete pentru îmbunătăţirea 
celor două evenimente tradiţionale pentru 
promovarea voluntariatului pe care Pro Vobis le-
a iniţiat si le coordonează de mai mulţi ani: 
Săptămâna Naţională a Voluntariatului şi 
celebrarea Zilei Internaţionale a Voluntarilor. Pe 
lângă schimbul de experienţă prilejuit de 
sesiunile conferinţei, participanţii au avut 
posibilitatea să audieze în direct o dezbatere cu 
tema „Această cameră ar investi în voluntariat”, 
derulată după formatul de dezbateri 
parlamentare utilizat de către Asociaţia Română 
de Dezbateri, Oratorie şi Retorică. Dezbaterea a 
fost susţinută de către patru tineri studenţi ai 
Universităţii Babes-Bolyai şi membri ai unui club 
de dezbateri. În urma argumentelor prezentate, 
participanţii au decis că investiţia în voluntariat 
este dorită şi merită efortul. Evenimentul a 
primit evaluări pozitive de la participanţi. 
Discuţiile celor două zile de conferinţă vor fi 
incluse într-un raport complet al evenimentului, 
care va deveni disponibil pe pagina web a 
organizatorilor în cursul lunii februarie 2008. 

Conferinţa Naţională 
“Voluntariatul - dincolo 
de concept”

Conferinţa Naţională 
“Voluntariatul - dincolo 
de concept”

În luna octombrie a anului trecut, 
membrii echipei Pro Vobis au avut 
oportunitatea de a face o vizită de 
studiu într-o ţară cu o bogata 
tradiţie în domeniul voluntariatului - 
Olanda. Între 22 şi 27 octombrie, 
echipa Pro Vobis a vizitat sediul 
Centrului Olandez pentru 
Dezvoltare Socialã - MOVISIE, 

parteneri în acest proiect, cât şi o serie de alte organizaţii şi proiecte de 
voluntariat din Olanda. Această vizită face parte dintr-un proiect de doi ani - 
“Întărirea infrastructurii de voluntariat în România”, susţinut de către 
Ministerul de Externe Olandez prin programul MATRA. Vizita de studiu a avut 
trei dimensiuni: schimbul de experienţă şi informaţii între Pro Vobis şi 
MOVISIE, schimbul de experienţă între Pro Vobis şi centrele locale de 
voluntariat din România pe de o parte şi 
organizaţiile din Olanda pe de alta, plus, 
desigur, cunoaşterea culturii şi tradiţilor 
olandeze.

Vizita şi discuţiile purtate în cadrul biroului 
MOVISIE au fost o bună oportunitate de a 
observa îndeaproape aspecte organizatorice 
cât şi de imagine ale organizaţiei olandeze şi de a învăţa pe baza experienţei 
acesteia. Au urmat o serie de vizite de lucru deosebit de interesante în diverse 
alte locaţii din Olanda, la centre de voluntariat şi alte organizaţi non-profit, 
mai mult sau mai puţin dezvoltate şi cu diverse specifice de activitate. Astfel, 
vizita la Centrul de Voluntariat din Arnhem, unul dintre cele mai vechi centre 
din Olanda, a oferit oportunitatea de a afla mai multe despre începuturile 
mişcării de voluntariat din Olanda, facilitând astfel comparaţia cu situaţa din 
România şi găsirea de soluţii pentru probleme similare. 

Ceea ce s-a remarcat în mod deosebit a fost strânsa interdependenţă dintre 
sfera publica şi cea non-profit, cât şi efectele benefice pe care o susţinere 
puternică din partea autorităţilor locale faţă de aceste organizaţii o poate avea 
asupra dezvoltării mişcării de voluntariat. Echipa Pro Vobis a avut şansa să 
observe numeroase similitudini, cât şi diferenţe notabile, dar şi să adune idei 
şi soluţii pentru noi proiecte şi servicii care ar putea fi implementate în 
România. 

Nu în ultimul rând, trebuie menţionaţi oamenii intâlniţi, care prin munca lor s-
au dovedit a fi minunate surse de inspiraţie şi motivaţie pentru echipa Pro 
Vobis. 

Vizită de studiu 
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Pro Vobis a împlinit 15 ani de existenţă în 2007 şi a marcat 
evenimentul printr-un cocktail la sediul organizaţiei, la care au 

participat colegi, voluntari şi prieteni din mediul ONG.

Din octombrie 2007, Ramona este noul Asistent de Comunicare al Pro Vobis! Ea este studentă în 
ultimul an la secţia de ştiinţe politice a Facultăţii de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării 
din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca. Experienţa de până acum a acumulat-o lucrând 
în cea mai mare parte în sectorul non-guvernamental, volutariatul fiind pentru ea un mod de viaţă. A 
desfăşurat activităţi de cercetare în cadrul Centrului pentru Studiul Democraţiei şi a făcut parte dintr-
un program de burse la o universitate din SUA, ce a avut ca teme de lucru leadership-ul, medierea şi 
cooperarea internaţională. Ramona s-a alăturat cu entuziasm echipei Pro Vobis şi speră să contribuie 
cât mai mult la dezvoltarea voluntariatului in România.

Un nou membru în echipa Pro VobisUn nou membru în echipa Pro Vobis

Ramona Dragomir
Asistent Comunicare

După un an încărcat, în decembrie echipa Pro Vobis a decis că e momentul 
oportun să participe la o sesiune de team-building, care a fost organizată în 
zona Scărişoara - la Arieşeni, jud. Alba. Această acţiune continuă seria 
activităţilor dedicate dezvoltării organizaţionale, cu accentuarea asigurării 
eficienţei şi performanţei în cadrul echipei, oferind posibilitatea angajaţilor Pro 
Vobis de a interacţiona şi de a socializa într-un cadru organizat şi în afara orelor 

de muncă. Sesiunea de team-building s-a dovedit astfel ocazia perfectă pentru 
a trece în revistă anul 2007 şi a realiza planificarea strategică pentru anul 

următor, rezultatul fiind un calendar plin de activităţi şi evenimente pentru 2008!

Team-building Pro Vobis la ArieşeniTeam-building Pro Vobis la Arieşeni
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Pro Vobis la 15 ani
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